

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
hová a lap szellemi részét  
illető közlemények kü-  
lendők.

Kéziratok vissza nem  
adatnak.

# ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JANOS  
könyvnyomdája, hová az  
előfizetési pénzek, a hírde-  
tések és ezeknek díjai, va-  
lamint a felszólamlások kü-  
lendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

## A társadalmi széttagoltság né- mely okairól.

### II.

„A társadalmi életben előforduló leg-  
több surlódás, nehezfelés, elidegenülés, nyílt  
és alattomos viszály nem más honnét  
erednek mint azon tévhitből  
és elbizakodásból, miszerint  
mások respektálása, önmag-  
unk lealázása.“ Tegyük megfigyelé-  
sünk tárgyává a különböző társadalmi osztályokat, nem-e azt fogjuk találni, hogy az arisztokrata lenézi a látájner, a látájner a kis hivatalnokot, ez a kereskedőt, a kereskedő meg az iparost, az iparos a napszámot. A széttagoltság még jobban kiélesedik ha látjuk, hogy egy is ugyanazon társadalmi osztályhoz tartozók és különbséget tesznek egymás között. Nem kezdjük legfelülről csak onnét, hogy a nagykereskedő csak úgy félválról beszél a kiskereskedővel, a nagy iparos a kis iparossal, a nagy gazda a kispapával stb.

A hivatali állások ezerfélesége, nem-e mind megannyi korlát huzódik kasul — keresztül a társadalmon? Való igaz, hogy nem lehetünk mindnyájan iskolai végzettség hivatali állás és vagyoni helyzet te-

kintetében egyformák, azt képtelenség volna még elgondolni is, de hogy az anyagi és szellemi különbözések jogosítanánk embertársaink lenézésére: merjük tagadni. Viszont az alsóbb osztálybeliektől sem emberies dologföltékeny, hogy úgy mondjuk, ellenséges szemmel nézniök a felsőb-  
bekre. Miként a világűrben a gravitáció és a vonzás törvényénél fogva a nagyobb és kisebb égitestek teljes harmoniában végzik pályafutásukat, úgy hasonlólag a társadalomban, — hogy az valóban megfelelőhessen rendeltetésének, — összhangnak kellene uralkodnia. Ehhez pedig nem szükséges fizikai erő, csupán csak egy kis szeretet, meg egy kis emberbecsülés, egymásnak a respektálása. — Legyen az a kéz kerges, a vagy puha — ne idegenkedjenek egymást meg fogni, mert mindegyik kéz, azé az emberé, a melyet a Isten önmaga hasonlatosságára teremtett. Annyi a különbség csak, hogy egyik keze munkájával, másik eszével törekszik hasznos tagja lenni a társadalomnak.

A mások meggyőzésének a tiszteltben tartása is gyenge lábon áll a társadalomban, különösen politikai téren. Polgári joga mindenkinek saját felfogása szerint azon politikai irányt követni, a melylyel hazájának javát jobban véli előmozdít-

hatónak s mégis azt látjuk, hogy a biztosított polgári jogok dacára egyik egyén, a másikat, „abczugolja“ azért, mert ő vele nem egy elvet követ. Elvi ellentétek voltak mindég s lesznek a jövőben is, azonban elvi ellentéteket nem volna szabad a személyeskedés terére vinni, amely csak arra jó, hogy a kiélezett gyűlölködés által szakadást idézzen elő a társadalom egyetemességében s disharmoniát vigyen bele a társadalmi élet konczetjébe. A politizálást védi a szólószabadság, a társadalom békés hangulatát pedig védje meg a kölcsönös udvariasság, az általános emberszeretet és a mások meggyőzésének respektálása.

Belső életét vizsgálva a társadalomnak, keresetlenül szemünkbe ötlük a csak önmagáért küzdő egoismus, önzés. Könyökét jobbra-balra kifeszítve törtet előre, hogy azt a kis előnyt, hasznot, amely ott a távolban oly csábitólag hívogat, — a tömegben keresztül rést nyitva — magának megkaparintassa. A kapzsi önzés nem egy, nem kettő, hanem milliókat ural s ebben a roppant számban azok jutnak birtokába az előnyöknek, akik erősebbek, ügyesebbek, élelmesebbek s akiket a protekció hatalmas karja is támogat. Az érdekhajhászás ezen versenyében célját nem érheti el mindenki s jó volna ha a vesztes felek szótlánul visszavonulnának,

magával, hogy Hegedüs gazd'uramnak is perlekednie kellett. Neki Hegedüs Mihálynak, aki egész lelkéből utálta a pörlekedést. Belesodorta a pusztá véletlen. Kertje ugyanis egybeszakadt a szomszéd Kakas Márton kertjével; azaz, mint faluhelyen szokás, nem kerítés, csak mesgye különböztette meg az enyémet meg a tiedet. Nos, hát a kert volt az oka mindennek, meg azután két lelketlen állat.

Hegedüs gazd'uram, mint mindig, úgy most is megőrizte higgadságát és szokása szerint nagy feneket kerítve mondokájának, a következő jogi megállapodásra jutott:

Sertést nem ad, mivel az Isten a lónak eszet nem adott, azokép a disznónak sem, hogy kikérülhették volna egymást. Másodsor: nem lehet róla, hogy a sertés a csikó közelébe ment. Harmadsor: a herés tábla az ő tulajdona, tehát ha kártételestől esik köztük szó, arra igényt éppen ő tarthatna.

Kakas Márton gazd'uram, aki máskülönbén nagy tisztelője volt Hegedüs szomszéd jogi tudásának, ez egyszer azonban nem volt hajlandó elfogadni a magyarazatot és kereken kijelentette, hogy a bíró elé viszi a dolgot. Neki sertés kell, vagy az ára.

Hát azokép cselekedett. Rövid óra mulva két soros hites már megjelent az esemény színhelyén. Megvizsgálták nagy szakértelemmel a pejkót, hogy nem volt-e tüzes tapló a fülében. Megvizsgálták nagy körültekintéssel a herés táblát, azután a sertést, melynek homlokán 3—4 hüvelyknyi tártongó seb mutatva, miszerint a rugás föltétlen halálos volt. Néhány stereotyp köhintés, meg „anyye a teremburáját“ megjegyzés után eltavozt

## TÁROZSA.

### A kondorosi kriminálista.

Az „Abony“ eredeti tárcaja.

— Irta: Vadász (Veverán) Lajos. —

Hegedüs Mihály gazd'uram nem esett a feje lágára. Amolyan kemény, kurucz magyar volt ökgyelme, akit egykönnyen nem lehetett kizökenteni a flegmájából. Azután egész életében egyenes útat taposott s azért mi tőrés, tegadás, a szemére sem vethettek semmit. Igazi akkurátus ember volt!

Volt is Hegedüs gazd'uramnak nagy tekintélye egész Kondoroson. A falu ifja, örege hozzá járt tanácsért. Felkereste Mártha néni is, meg Borecsa néni is, ha véres tejet adott a riska, vagy ha rontás mutatkozott a Jancsi gyereken s ő mindennek megtalálta a nyitját, mindenre tudott kádencziát.

Nyugtassa az Isten még haló porában is, a perlekedést egész életében, lelkéből utálta. Váltig mondta is, hogy legszebb a békesség, mert hát a perlekedésből csak a fiskálisnak van haszna. Sok esetben — már mikor hozzá tanácsért mentek — sikerült is neki a hadakozó feleket testveries egyezsögre birni s ezt nem adta volna ő a legjobb izú szűz dohányért sem, pedig de nagyon szerette.

Hogy, hogy nem, az idők járása úgy hozta

Ép ebben a pillanatban lépett a kertbe Kakas Márton gazd'uram. Fölösleges ide igtatnom, hogy az érzelmek minő skáláján ment keresztül, de azt már nem hallgathatom el, hogy dühe a crescendóban tökéletesen elérte a fortisszimót. Hogyisne, mikor halandó embert ilyen csapás ér? Először is alaposan helyben hagyta a pejkót, aztán a gazdáját becsémélte, hogy ilyen-amolyan veszedelmes állatot mer tartani ökgyelme és így tovább.

Az éktelen lármára, becsémérlő szavakra előczihelődött a széna-boglya mellől Hegedüs gazd'uram is és nem kis megrökönyödéssel vett tudomást a tragikus eseményről. Nem is mulasztotta el a csikó viselete miatt érzett nagy megbotránkozásá-

s a szenvedett balsiker ne állítaná őket szembe egymással. Az érdekek összesurlódása kimondhatatlan, számokkal ki nem fejezhető esetben csinált jóbarátból ellenséget. Az önzés bajnokai ma még paroláznak, csokolódnak egymással, holnap? mint kerülhetetlen ellenség fordulnak el egymástól, kigyót békát kiáltanak egymásra.

Nem kevésbé zavarja meg a társadalom összhangját a mülegesen összekompónált „k l i k k” — rendszer, amely a solidaritást vállalt hasonszorú elemeket kisebb nagyobb társasággá tömöríti szelja — hogy ki ne írjuk — egyes eszmék, valóságát megakadályozni vagy azok iránt semlegesítést tanusítani, egy vagy több utban levő embert bajkottálni, cselekvő képességében megbénítani, — a basáskodás legmesszebb menő terrorismussával ha lehet — törekvéseiben megakadályozni és, a saját maguk gaudiumára, nullifikálni. Egy egy ily „k l i k k” kompania már mérhetetlen zavarokat, elkeseredést okozott a társadalmi életben, méltó arra, hogy jó érzésű ember még a nevével is irtózzék. — Apage Satanas!

Van-e tehát konszolidált társadalmi élet? A felhozottakból is megállapítható, hogy nincs. Addig nem is lesz, míg az önzetlenség és az általános emberbecsülés össze nem kapcsolja a sziveket.

Alloquis.

## A faiskolákról.

A mezőgazdaság egyik fontos tényezője úgy közgazdasági, mint közegészségi szempontból a fatenyésztés. A fa gazdasági haszna többé-kevésbé mindenki előtt ismeretes lévén, annak elmondásába nem bocsájtkozom; egészségügyi szempontból azonban — mert azt sokan nem értékelik — szükségeseink tartok egy-két dolgot felemlíteni.

A fák leveleik alsó oldalán a levegő széndioxidját veszik fel és azt felbontván, a szén megtartják, az emberi és állati életre nélkülözhetetlen oxigént (éleny) pedig visszaadják. Innen van az, hogy fás vidékeken jobb a levegő, mint kopár helyeken. Fás vidékeken nagyobb a harmatképződés, minek elpárolgására a nap melege részben

a két tanácsbeli, közben Hegedüs gazd'uramat is, meg Kakas Márton gazd'uramat is felezítették a község-házára, bíró uram tisztos színe elé.

Kondoros községnek tiszteletben és szeretetben megöszült bírja mellőzve minden fezikoryás kerülgetést és kitérést — mint ahogy a nagy törvényen is szokásban vagyon — ő is mindjárt a dolgra tért s felhívta Kakas Márton panaszának előadására. Majd kihallgatta Hegedüst is, meg a hiteseiket.

Rövidesen ítéletre került a dolog és a bíró a következőképp ítélt:

„Mint hogy kézzel foghatóan, szemmel láthatólag be van igazolva, miszerint Hegedüs Mihály kondorosi gazda két éves pejesikója halálhozó testi sértést követett el Kakas Márton ugyancsak kondorosi gazdának másfél éves ártány sertésén, úgy, hogy az rögvést kiadta páráját; tekintve, hogy az így kimult sertést Hegedüs Mihály életre nem hozhatja, kötelezi nemes és nemzeti Kiss Gergely Kondoros községnek ez idő szerinti bírja Hegedüs Mihályt a kárnak akár pénzbeli, akár természetbeli megtérítésére. Megjegyeztetik azonban, hogy Hegedüs Mihályt is kártalanítás illeti, amennyiben a szomorú véget ért sertés nevezettnek heréjét fogyasztotta, tehát 3—4 kilóval kisebb súlyú élő sertést lesz köteles adni, mint a kimult.”

Kakas Márton a kedvező ítélet hallatára önelégülten dörzsölgette kezét és bizvást belenyugodott az ítéletbe. Hegedüs Mihály ellenben, kibén — mint előbb mondtam — a jogi tudás és érzék

lekötötven, a testet lankasztó hőség később áll be. Nedves, mocsaras helyek kiszáritását, ez által a mocsárláz csökkentését is nagymértékben fokozhatjuk a fával. Stb.

Egyes vidékek és országok nemesak elméletileg ismerik a fák hasznát, hanem gyakorlatilag is megmutatták, hogy mire képesek főleg a gyümölcsfa-tenyésztés terén, úgy okoskodván, hogy a gyümölcsfával az egészségi követelményeknek is megfelelnek és egyúttal zsebüket is megtömhetik. Így tesz zsebre Szerbia évenként csak aszalt szilvából 20—24, Bosznia 14—18 millió koronát; az Amerikai Egyesült-Államok 1894-ben 280 millió korona értékű barackot szállított; Kecskemét és Körös u. a. évben 855.000 kor. értékű kajszinbarackot, meggyet és szőlőt adott el; Máramaros-megye 1895-ben csak almáért 512.000 koronát vett be és i. t.

Sajnos, nálunk még igen sok a kívánni való és messze háta mögött kullogunk a külföldnek.

A magyar törvényhozás a fatenyésztés nagy horderejét belátva, az 1894. évi XII. t. cz. VI. fejezete 43. és következő §-aiban elrendelte, hogy a községek a fák ültetésig történendő felnevelése, az utak, köztterek befásítása és az iskolás gyermekeknek a fatenyésztésre való kioktatása czéljából faiskolákat rendezzenek be és tartanak fenn. Szomorú azonban, hogy az üdvös törvény csak úgy tessék lássék módon hajtott végre. Igaz ugyan, hogy a községek az előirt területeket kihasították, de bizony azokon a területeken nem annyira fát, mint inkább krumplit, uborkát, káposztát és az ég tudni mi minden fán nem termő gyümölcsöket termesztettek. A dolog magyarázata ez: A faiskolák kertek gondozója, kezelője igen-igen sok helyen fizetékép az üres területet kapja használatra; természetes tehát, hogy minél nagyobb az üres terület, neki annál nagyobb lesz a fizetése, illetve a haszna s így az ott kinlódó néhány fácskát is kipusztítani igyekszik.

A felügyelettel járásokint egy-egy faiskola felügyelő van megbízva, ki évenként kétszer, tavasszal és ősszel, a szegszárdi orsz. selyemtenyésztési felügyelőség utasítása szerint tartozik a kerteket megvizsgálni, az okszerű utbaigazításokat megadni, eljárásáról jelentéseket tenni. Ha a községek hanyagok (többnyire) köteleességük teljesítésére a szolgabírótság által utasítatnak. Csakhogy az egész eljárásnak, irkafirkának az eredménye sok esetben semmi. Bizony-bizony, ha végignézzük országszerte a faiskolákat és a közutakat, szomorodott szívvel győződünk meg, hogy van még kívánni való bőven.

Népünk kezdő belátni a fa hasznát s ha akad is még értetlen suhanecz, ki különösen az utak melletti fákat nagy élvezettel faragja, még is általánosan mondható, hogy a fát évről-évre jobban becsüli. Hisz' ha így tavasszal végigmegyünk az utcán, örömmel látjuk, mint czipelik az ültetni való fácskákat; sőt a szép és okszerűen nevelt fákat annyira elkapkodják, hogy az utakra, terekre

a nagy praxis után, rémítően ki volt fejlődve, végtelenül bosszantotta a bíró számársága, azaz akarom mondani rövid látása. Az ítélet kihirdetése után nyomban szólásra emelkedett.

— Nem fogadom el az ítéletet — mondá Hegedüs nagy fölénnyel. Nem úgy verik a cigányt, ahogy bíró uram kigondolta. Először is eskü bevételét kérem Kakas Márton szomszédomtól arra nézve, hogy valójában látta-e a gyilkos rugást, vagy sem? mivel nincs kizárva annak lehetősége, hogy a sertés szaladhatott neki a csikó lábának. Azután uno, secundó, terció, megismételte azt, amit otthon Kakasnak mondott. Majd a bíró felé fordulva, szemére lobbantotta annak a jogi ismeretekben való nagy tájékozatlanságát . . .

— Nem fogadhatom el az ítéletet bíró uram — mondá ismételtén Hegedüs emelkedett hangon — mert:

— Volnék én a ló és volna bíró uram a disznó, ugyan ki tehetne arról, ha én fejbe rugnam, ha körülöttem turkálna?

Erre aztán már nem tudott senki kádencziát. Különbön is Hegedüs Mihály nagy tekintélye s ílyetén nagyszerű jogi érvelése annyira meggyőzte a jelenlevő tanácsbelieket és a bírót, hogy ez nyomban megváltoztatta az ítéletet és Kakas keresetével elutasította.

Kakas kénytelen-kelletlen belenyugodott a megváltoztatott ítéletbe annál inkább, mert ha Hegedüs véletlenül fejbe találná rugni a bírót, akkor se disznó, se bíró . . . már pedig az okos magyar egy kárt nem szokott egy másik kárral megfelelni.

alig marad, holott a törvény értelmében azok volnának az elsők.

A községi faiskolák tarthatatlanságát az egész országban kezdik belátni és ujabban néhány megye azon fáradozik, hogy azokat járásokint a községekből egy-egy központra, lehetőleg a járás székhelyére helyezze, szóval járási faiskolává alakítsa. Az ily faiskolát a községek közösen tartanak fenn; természetes, a megfelelő famenyyniséget azután évről-évre megkapják. Így biztosabban lehetne czélt érni, mert míg egyes, különösen kisebb községek szakértő kezelőt nem alkalmazhatnak, addig egyesülve ez könnyen kivihető lenne; az ellenőrzés is megkönnyülne, csupán arról kellene gondoskodni, hogy a községek a kapott fát el is ültessék és kellőleg gondozzák. Mivel a községek vezetése első sorban a jegyzők tiszte, szerény nézetem szerint, ha ők a fatenyésztésben kioktatatlannak, úgy irodai munkájuk után teendő sétájuk közben is gyakorolhatnák a kellő felügyeletet. Pedig az oktatáshoz nem kellene semmi más, mint a jegyzői tanfolyamokon néhány fatenyésztési előadás és egy kis gyakorlat.

Pestmegye egyik közgyűlésén már szintén elhatározta, hogy a faiskolák említett átalakítását a törvényhozástól kérni fogja; kívánatos volna, ha a járási mezőgazdasági bizottságok is hatáskörükben mindent megtennének, hogy az ige mielőbb tetet öltönn.

Városunk az abonyi járás székhelye lévén, ebből kifolyólag is, de főképp új és kitünően bevált faiskolája révén, mely könnyen nagyobbítható, bizonyára megteendő annak idején a magaét s így egy új, életre való intézménnyel ismét gazdagabbak leszünk.

— cs — n.

## MI UJSÁG?

— **Szivas tudomásul.** E héten T e m e s k ö z y G e r z s o n felelős szerkesztőnk átveszi lapunk vezetését, amit az ő távollétében V e v e r á n I s t v á n főmunkatárs teljesített. Szerkesztőnknek a tárgyaló teremben szerzett tapasztalatai bizonyára sok érdekes anyagot szolgáltatnak megírandó cikkeihez.

— **Virágvasárnap.** Szép ünnepet ül ma a katolikus egyház a Megváltónak jeruzsálemi bevonulása emlékére, amikor is a nép örömrivalgással fogadta, palmaágakat, virágokat hintvén eléje. Ennek emlékére barkáságakat szentel meg az egyház s azokkal tartatik meg a körmenet a templom mellett. A nagy szent mise alatt-Krisztus kinszenvedésének megható története, a passio adatik elő.

— **Meghívó** az Abonyban 1905-ik évi április hó 30-ik napján délelőtt 11 órakor A b o n y i L a j o s nagynevű írónk s z o b r á n a k l e l e p l e z e s e alkalmával tartandó ünnepségre. Abony, 1905. évi április hó 1-én. A szoborbizottság nevében: L é v a y M i h á l y elnök. V é l i M i k s a jegyző. — Az ünnepség s o r r e n d j e: 1. Hímnus. Éneklé a helybeli dalárda. — 2. Ünnepi beszéd, tartja L é v a y M i h á l y bizottsági elnök. 3. Az irodalmi társaságok nevében megemlékezés, mondja D r. W a r g h a G y u l a, a Kisfaludy Társaság főtájkára. 4. Abonyi Lajos szobránál. Költemény írja L. M. előadja K i s s Z s i g m o n d. 5. A szobor átvétele. M á t h é J ó z s e f főjegyző által. 6. Szózat. Éneklé a helybeli dalárda. — T á r s a s e b é d 1 ó r a k o r. A társaság (melyen hölgyek is résztvesznek) az új város háza dísztermében tartatik meg. Egy teríték ára 5 korona. Előjegyezni lehet f. hó 25-éig (a nevek megjelölésével) V é l i M i k s a b. jegyzőnél. Későbbi jelentkezések nem vétetnek tekintetbe. — A szereplők kiválósága s továbbá az a körülmény, hogy Abonyban szoborleplezés még nem volt, előre sejteti, hogy a készülöben levő ünnepség imponáns módon fog végbe menni, mely elé a legnagyobb érdeklődéssel néz e város, a közeli és távoli vidék közönsége.

— **Gyűlés.** Az ipariskola bizottsága f. hó 14-én d. u. 5 órakor a városház tanácstermében tartott gyűlésén jelen voltak Palásti Pál főbíró, elnök, Máthé József főjegyző, Pap Péter jegyző, Várad János iparisk. igazgató, B. viz Pál pénztárnok, Szakáll Lajos ipartestületi elnök, Veverán István tantestületi képviselő. Palásti elnök megnyitván a gyűlést, Pap jegyző felolvasta ipariskola tanítótestületének jegyzőkönyvi kivonatát, mely az „Iparegészségügy” cz. lapnak az iskola részére leendő beszerzéséről és a már lapunkban ismertetett rajztanfolyamra küldendő tanító ellátására szolgáló összeg megf.

1. apításáról szól. Máthé főjegyző és Beviz pénztárnok jelenti, hogy az ipariskola évi fenntartására 1000 korona van előirányozva, amely összeg annyira igénybe van véve, hogy abból ellátási pótléokra alig jut valami. Megvetve a Várady igazgató által ismertetett főigazgatói leirat czélját, bizottság 40 korona segélyt helyezett kilátásba. A rajztanfolyamra a jelöltek közül — a leirat meghagyása szerint — igazgató fog egyet ajánlani. Az „Iparegészségügy“ cz. lap fölött fináncziális ok miatt, gyűlés napirendre tért. — A bizottsági gyűlés határozatát, az iskolafentartó képviselők elé fogja terjeszteni jóváhagyás végett.

— **Üdvözlő irat.** A „Kath. Olvasóegylet“ Gulner Gyula szeretett országgyűlési képviselőnek f. hó 7-én az országházban tanusított sikeres fellépése alkalmából feliratilag üdvözölte. Az üdvözlő okmányt nagyon sokan irták alá.

— **Epilogus.** Február 2-án történt este 10 órakor, hogy Sándor Pál 22 éves legény fölkeltette pajtását, Hegedüs Jánost és elhívta hazulról, hogy segítsen neki N. Szabó Antalt megverni, aki elszerette tőle a szeretőjét. Sándor egy séta pálczával ment, Hegedüst azonban figyelmeztette, hogy vegyen magához egy jó kezebelit, a ki is aztán egy karvastagságú akác husángot vett magához s elindultak a lányos házhoz. Mikor onnét N. Szabó Antal kijött az utcára, neki ment Sándor Pál háromszor pofon ütötte, miközben Hegedüs hátulról úgy vágta fejbe, hogy N. Szabó Antal felbukott, a földön még Sándor háromszor ráhuzott botjával. N. Szabó negyed napra meghalt Csütörtökön volt ez ügynek esküdszéki tárgyalása. Két abonyi esküdt is ki lett sorsolva ítélkezésre, de azokat Dr. Thaly visszautasította, így aztán az esküdszék teljesen idegenekből alakult meg. A tárgyaláson egyik a másikra igyekezett háritani azt az egyetlen ítéletet, mely Szabó halálát okozta. Sándort Darányi Ferencz, Hegedüst Dr. Thaly Gábor ügyvéd védte, akik szintén abban buzgolkodtak, hogy védeneczeikről elhárítsák a halált okozott súlyos testi sértést. Az ügyész azonban mind kettőjükre, mint a bűntény együttes elkövetőjére kérte a bűnösség kimondását. Az esküdtök aztán így is ítélték, minek következtében a törvényt alkalmazó bírák Sándor Pált 6 évi, Hegedüs Jánost 4 évi fegyházra ítélték.

— **Adományok.** Az „Abonyi Lajos szobor alap“ javára

Némethy Géza úr Budapestről . . . 10 koronát

Némethy Erzsike úrnő Bpestől . . . 4 „

N. N. . . . 4 „

adományozott, mely összegek átvételét köszönettel elismerem Véli Miksa.

— **Időjárásunk.** A hidegre vált tavaszi napokat f. hó 12-én enyhe időjárás váltotta fel. Délután 6 óra tájban terhes fellegek gomolyogtak az égen, sűrű villámlás után erőteljes dörgések reszkettették meg a levegőt, azt hittük, hogy a szép természeti tünemény után bő, meleg zápor esőben lesz részünk. A villámokat lövelő borulat dörgésektől kísérve lassan hömpölygött, dél majd kelet felé, míg estére kelve holdas, csillagos menny váltotta fel az imént fellegek égboltját. A nagyon várt eső elmaradt. Az elvetett magvakra, a zöldelő vetésre Isten áldás lett volna jó meleg zápor.

— **Vedlik a nagyvendéglő.** Valamikor, az elmúlt jó időkben, amikor hangos volt a főkorcsma, hej de sokszor elénekelték kivilágoskiviradtig, hogy: „ . . . düljön össze ez a vendégfogadó!“ Aztán is kívántak reá az „összedülést“ még jó darabig, míg egyszer csak megjelentek a csákányos emberek, döngtették vén oldalbordáját, de biz'az még se „dült össze“. Sőt amint látjuk, ma-holnap palotává vedlik át. A hatalmas, erős falakon réseket vágtak, amelyek szép, tágas üzlet helyiségek ablakai, ajtóik lesznek. Az emeleten több kisebb szobát termékké alakítottak át s ha

jól sejtjük, ezekben a termekben fognak lezajlani a jövőben rendezendő elite mulatságok. A tető és a homlokzat is sikerült változáson ment át, úgy, hogy ha teljesen elkészül, ez lesz Abonyinak egyik legimpozánsabb épülete. A tulajdonos ezen eszméjének megvalósításával nagy szolgálatot tett a czélszerűségi és szépészeti követelményeknek. Igaz az: ügyes, élelmes embernek mester a neve!

— **Meleg lesz a nyár.** Egy amerikai hajóskapitány szerint az idén rendkívül szép nyár várható, mert azt észlelte, hogy a viharok a sarki jeget szokatlanul korán megszakították s megláztaták és így az időjárás nagyon kedvező lefolyása lesz.

— **A Kossut nóta írójának** dr. Kelemen Mór kuriai bírónak f. hó 8-án adták meg a végtisztességet nagy részvét mellett. A holttestet Kunszentmiklósról szállították s az ottani református sírkertbe temették el. A végtisztesség lételnek meghatározó epizódja volt, mikor a lelkész bucsuzató beszéde után az operaház férfikara váratlanul belekezdett a Kossuth nóta éneklésébe. Mikor a második verset énekeltek „E-sik eső karikára, Kossuth Lajos kalapjára“ a gyászoló közönség annyira meg volt hatva, hogy a nők zokogásban törtek ki s a férfiak is törülgették szemüket.

— **A burgonya köztermelés javítása.** Ismerős és a gazdakörökben sokszor tárgyalt kérdés a burgonya degenerálása. Mindig több és több a piacon az élvezhetetlen, beteg burgonya Ez már évek óta arra bírta a földművelési minisztert, hogy jó vetőgumót osztasson ki. A vetőmag kiosztása úgy történik, hogy egyes, oly gazdaságok, a melyeknek kezelése és vezetése biztosítékot nyújt arra, hogy az előállítandó burgonya tovább tenyésztésre alkalmas lesz, ingyen kap vetőgumót, a melyet legközelebbi terméséből visszaad, ezenfelül az állam előre megállapított egységáron megveszi az összes termést.

— **Százával érkeznek** előfizetőink részéről a kérdések, hogy miért adunk dupla címet a 27 év óta fenálló „Képes Családi Lapok“-nak. Sokan becses előfizetőinkből szinte kérték, hogy hagyjuk meg a régi jó „Képes Családi Lapok“, címet. Ezen számtalan oldalról jött kívánságoknak felelünk meg, midőn tudomására adjuk becses előfizetőinknek, hogy a néhány számon át megjelent „Az Élet“, (Képes Családi Lapok) címet megváltoztattuk, és megmarad a régi, de mindíg friss és változatos tartalmu „Képes Családi Lapok“,

— **Tudomásul.** Lakások Villamvilágítási berendezését elvállalja, és költségvetést készít Hay Mór mérnök.

### Szerkesztői üzenetek.

**Kiváncsi. Helyben.** Farsang utolsó vasárnapján az ipartestületben tartott hangverseny jövedelméről kimutatást nem kaptunk, annál kevésbé közölhetjük a felülfizetők névsorát. A mulasztás okát ne nálunk keresse.

**Aspirans. Helyben.** Nőt házasság czéljából egy férfúra sem lehet erőszakolni. Az erőszakos házasságoknak valának szerzői. A szerelmi vallomás Önt még semmire sem kötelezi. Házasságigérés, jegyváltás ugyan még nem köt, de komoly férfiú megtartja adott szavát. — Hogy Ön néhányszor látogatást tett egy leánynál s esetleg őt udvariasságból gardirozta is, ezért balgaság volna Öntől házasságot követelni. — Szívügyeihez Önnek meg az Istennek van köze. Mi feleltünk, mert kérdezett.

—cs —n. Szak esetleg más irányú cikkeit szívesen vesszük. Nagy köszönet.

**Egy 8-as ló erejű a legjobb karban levő** Nicholson-fele gözcséplőkészlet teljes felszereléssel azonnal eladó **Hegedüs Vilmos-nál, Abony.**



12-12

## PÁRTOLJUK A MAGYART.

Legfinomabb kivitelű igen czélszerű villanyvilágításu

**zseblámpa**  
csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet  
csak 5 koronába

kerül és pedig 1 finom u. tajtékpipa kínai ezüst foglalattal 1 hozzávaló pipaszár

1 czélszerű dohányzacskó 1 gyufatartó 1 tajték szivarszopóka

1 szivartárcza 1 házi pipa szárral együtt 1 tajték szivarkaszopóka

1 szivarvágó 1 szivarhamutartó 10 darab

összesen.

4 és fel kiló körülbelül 50 drb. különféle illatu finom pipere

**szappan** csak 5 k.

s vegyünk csakis **Magyarországban.**

**Egy nagy amerikai gyár** tönkrementje folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alatt felsorolt 40 drb. **sz. amerikai ezüst** árukat mélyen leszállított áron **potom 6 frt. 40**

krért szállíthatom bárkinek és pedig:

6 drb. amer. sz. ezüst asztali kés v. ang. pengével

6 „ „ „ „ evővilla egy darabból

12 „ „ „ „ ezüst kávéskanál

1 drb. amerikai szab. ezüst leves merítőkanál

1 drb. amerikai szab. ezüst tejmerítő kanál

6 drb. angol „Viktoria“ pohártálcza

2 drb. remek asztali gyertyatartó.

40 drarab összesen csak **6 frt. 40** kr.-ért

ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, **melyért jótállást vállalok.**

Megrendelhetők utánvét mellett

**Neumann József-nél**

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16.

**Konyha-készlet**

2 darab solingeni pengéjű kés és 1 darab szeletelő villa csak

**4 kor, 50 fillér.**

6 darab zománczozott fazék és 6 darab lábas különböző nagyságúak csak

**5 kor 90 fillér.**

Egy valódi

**Roskopf óra**

kétévi jótállás mellett

**csak 5 korona.**

## BENZINMOTOROK, GÖZCSÉPLŐKÉSZLETEK

### ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



**A magyar kir. államvasutak gépgyárának**  
**VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNél**

Budapest, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

